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 1. Metode de contabilizare a stocurilor cumparate

   O societate are un stoc de materiale la inceputul anului de 1.000 lei. In cursul anului se achizitioneaza materiale in valoare de 3.000 lei, TVA 19%. In timpul anului se dau in consum materiale in valoare de 3.500 lei la cost de achizitie. Stocul faptic la sfarsitul anului este da 400 lei.

Exista 2 metode de contab. a inventarului:

· metoda inventarului permanent (MIP);

· metoda inventarului intermitent (MII).

	                       MIP
	                         MII

	1) Achizitia materialelor

            %   =     401           3.570

 302                          3.000

4426                              570 

2)    Darea in consum a materialelor

         602   =    302            3.500

SF faptic            = 400 lei

SF scriptic         = 500 lei (1.000 + 3.000 –3.500)

Minus la inventar  100 lei

3) Inregistrarea minusului constatat la inventar (cheltuiala suplimentara)

          602    =    302              100

· Daca se cunoaste vinovatul se imputa minusul astfel:

Pret imputare 150 lei,TVA=19%

a)Daca vinovatul este salariatul:

4282                       =               %                                178,50
Alte creante in leg.                 7588                               150

cu personalul          Alte venituri din exploatare

                                              4427                               28,50

TVA colectata

 b)Daca vinovatul este o persoana din afara societatii:

461

461                  =                     %                                178,50
Debitori diversi                   7588                                150

                            Alte venituri din exploatare

                                              4427                               28,50

TVA colectata
	           %   =   401          3.750

602                        3.000  

4426                            570 

1) Nu se inregistreaza consumul şi scaderea din gestiune in cursul anului.

2) Anularea soldului initial al contului 302

           602 = 302             1.000

3) Inregistrarea soldului final faptic

          302 = 602                400


2. Stocurile fabricate (345 Produse finite)
O societate obtine un singur produs finit pentru care s-a stabilit un cost standard de 100 lei/buc.La inceputul exercitiului soldul initial al contului de produse finite era de 80 buc.* 100 lei = 8.000 lei. Diferentele in contul 348 la inceputul perioadei sunt favorabile de 100 lei. In cursul exercitiului au loc urmatoarele operatii:

a) se obtin produse finite 20 buc.;

b) se vand produse finite la pret de vanzare de 150 lei/buc., TVA 19%, numar bucati vandute 50.

La sfarsitul perioadei se calculeaza costul de productie al produsului finit de 101 lei/buc. (conform datelor obtinute din contabilitatea de gestiune). Sa se inregistreze aceste operatii in contabilitate.

a) Inreg. obtinerii de produse finite

                345 = 711             2.000 (20 buc * 100 lei)

     Inreg. diferentelor de pret aferente obtinerii de produse finite

               348 = 711                  20 (20 buc * 1 leu)  

Cost standard(prestabilit)~la care se asteapta sa se obtina productia,se inregistreaza in contul 345.
Cost efectiv~cel realizat in urma procesului de productie, se inregistreaza in 711
         C.S.>C.E.~diferenta favorabila

         C.S.<C.E.~diferenta nefavorabila

D               348 “Diferente de pret la produse”            C  






Diferenta nefavorabila                 Diferenta nefavorabila

 (Stornare in negru)                       (Stornare in negru) 

 PENTRU INTRARI                      PENTRU IESIRI

cost standard                = 100 

cost efectiv                   = 101 

diferenta nefavorabila   =    1

b) Vanzarea produselor finite

            
   411     =  %                    8.925

701 7.500

4427                 1.425  

Scaderea din gestiune a produselor la cost standard

            711    =  345                  5.000 (50 buc * 100 lei)

Inregistrarea diferentei de pret

Pentru calculul diferentei de pret aferente iesirilor se determina coeficientul de repartizare a diferentelor de pret:

K348 = (Si 348 + Rd 348)/(Si 345 + Rd 345) = (100 + 20)/(8.000 + 2.000) = 0,008 

RC 348= K348 * RC 345 = 0,008 * 5.000 = 40 


       711 = 348                          

3. METODE DE EVALUARE LA IESIRE A STOCURILOR

Situatia stocului de materii prime este urmatoarea:

ŞI        01.01.N       150 buc.* 61 lei

Intrare 11.01.N       100 buc.* 65 lei


Intrare 25.01.N       200 buc.* 63 lei

In aceeasi luna au loc consumuri de materii prime la data de 12.01.N- 190 buc. si 30.01.N- 160 buc. Sa se calculeze valoarea iesirilor si stocul final de materii prime, conform metodei:

a) FIFO

b) LIFO

c) CMP (costul mediu ponderat)

	a) FIFO

SI    01.01.N         150 buc.* 61 lei

  I    11.01.N         100 buc.* 65 lei

 E    12.01.N    190 buc: 150 buc.* 61 = 9.150

                                 40 buc.* 65 = 2.600

                                                      11.750 

  I    11.01.N        60 buc.* 65 lei

  I    25.01.N      200 buc.* 63 lei 

 E    30.01.N      160 buc: 60 buc * 65 =  3.900                           

                                100 buc * 63 =  6.300  

                                                        10.200                                                                                                                                                                                                                     

Total iesiri: 21.950 lei = 11.750 + 10.200

Stoc final:     6.300 lei (100 buc * 63 lei)


	b) LIFO

SI    01.01.N         150 buc.* 61 lei

 I     11.01.N         100 buc.* 65 lei

 E    12.01.N     190 buc.:  100 buc.* 65 =  6.500

                     90 buc.* 61 =  5.490       

                                                           11.990 

SI    01.01.N           60 buc.* 61 lei

  I    25.01.N         200 buc.* 63 lei

 E    30.01.N         160 buc.* 63 = 10.080 

Total iesiri: 22.070 lei

Stoc final: 40 buc.* 63 =  2.520 lei

                  60 buc.* 61 = 3.660 lei    

                                         6.180 lei




c) CMP = Suma (Cantitate intrata *Pret) / Suma cantitate intrata

I. La sfarsitul lunii


CMP = (150*61 + 100*65 + 200*63) / (150+ 100+ 200) = 63 lei      

Total iesiri = (190 + 160) * 63 = 22.050


Stoc final = 100 * 63  =  6.300 lei

II. Dupa fiecare intrare


CMP1 = (150*61+ 100*65)/(150 + 100) = 62.6 lei


Iesiri = 190 * 62.6 = 11.894


Raman = 60 * 62.6 = 3.756


CMP2 = (60*CMP1 + 200*63)/(60 + 200) ~ 62,91 lei

 Iesiri = 160 * 62,91 = 10.065

 Stoc final = 100 * 62,91 = 6.291

 Total iesiri = 11.894 + 10.065  = 21.959

4. CONTABILITATEA MARFURILOR LA PRETUL DE VANZARE CU AMNUNTUL

Se achizitioneaz un stoc de marfa la cost de achizitie (CA) de 10.000.000 lei, adaos comercial (AC) 20%, TVA 19%. Sold initial al contului de marfuri este 2.000.000 lei şi al celui de diferente de pret de 100.000 nefavorabila. Ulterior marfurile sunt vandute la pret de vanzare cu amanuntul de 5.000.000 lei.

Sa se inreg. achizitia si vanzarea marfurilor daca evaluarea acestora se face la pret de vanzare cu amanuntul (PVA).

PVA = CA + AC + TVA neexigibila =  10.000.000 + 2.000.000 + 2.280.000 = 14.280.000   

1. Achizitia marfurilor

    %
   =          401                11.900.000

  371


         10.000.000

4426


           1.900.000

2. Inregistrarea adaosului comercial şi a TVA neexigibila

                371          =            %                   4.280.000
              378                   2.000.000

                                          4428                   2.280.000     

3. Vanzarea marfurilor

              5311         =            %                    5.000.000

              707                   4.201.681

              4427                    798.319

4. Scăderea din gestiune

                 %          =           371                   5.000.000
               607                                                3.571.429  

378          630.252

 4428                                                   798.319

K378 = (Si378  + Rc378) / [(Si371 + Rd371) - (Si4428 + Rc4428)] = (100.000 + 2.000.000) / [(2.000.000 + 14.280.000 – 2.280.000)] =  0,15

Cota de adaos comercial aferenta iesiri (K378 ) = 0,15* Rc707 = 0,15* 4.201.681 = 630.252

AJUSTARI PENTRU DEPRECIEREA STOCURILOR:

În urma inventarierii efectuate la sfârşitul anului N s-a înregistrat următoarea situaţie:

	NC
	Sortimentul
	Valoarea contabilă
	Valoarea de inventar
	Depreciere

	1
	A
	400.000
	375.000
	25.000

	2
	B
	1.000.000
	1.400.000
	_

	3
	C
	600.000
	275.000
	325.000

	TOTAL
	2.000.000
	2.050.000
	350.000


Pe baza listei de inventariere se constituie ajustări pentru sortimentele la care s-au înregistrat deprecieri:

· A:

	6814

 Cheltuieli de exploatare privind ajustări pentru deprecierea activelor circulante
	=
	391

 Ajustări pentru deprecierea materialelor consumabile
	25.000


· C:

	6814 
	=
	391 
	325.000


La sfârşitul anului N+1, situaţie celor trei categorii de stocuri se prezenta astfel:

	NC
	Sortiment
	Valoarea istorică (contabilă)
	Valoarea de inventar
	Deprecierea

	1
	A
	500.000
	450.000
	50.000

	2
	B
	1.000.000
	900.000
	100.000

	3
	C
	200.000
	200.000
	_

	TOTAL
	1.700.000
	1.550.000
	150.000


Înregistrările contabile de la sfârşitul anului sunt:

· A: Majorarea ajustării

	6814 
	=
	391 
	25.000


· B: Constituirea ajustării

	6814 
	=
	391 
	100.000


· C: Anularea ajustării

	391 
	=
	7814 
	325.000


Diferenta favorabila (Stornare in rosu)





Diferenta favorabila (Stornare in rosu)
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